
KIRKE- &
BORGERBLADET
Sahl • Gullev • Nøddelund • Brokbakken • Skibelund Årgang 15 nr. 7: November 2025

 Abonner på Kirke- & Borgerbladet og andre nyheder om lokale begivenheder via mail. Gå ind på http:/ /sahlby.dk/om-sahl/kirke-og-borgerbladet/ og tilmeld dig.

Kalenderen
Fredage i november fra kl. 9.15  
Musikalsk legestue for børn i Sahl 
Kirke.

Tirsdag d. 11. november kl. 18.45 
Kan vi finde liv udenfor jorden? 
Naturvidenskabeligt foredrag i 
Sognehuset. 

Torsdag d. 13. november og  
torsdag d. 11. december kl. 10.00 
Torsdagscafé i Sognehuset. 

Fredag d. 14. november kl. 16.30 
Fredagscafé med fællesspisning i 
Sahl Minihal. 

Tirsdag d. 18. november kl. 18.45 
Kunstig intelligens. Naturvidenska-
beligt foredrag i Sognehuset. 

Lørdag d. 29. november kl. 8.30 
Opsætnng af julebelysning i Sahl. 

Torsdag d. 4. december kl. 19.00 
Julekoncert med Anne Lise 
Quorning og Jesper Brun-Jensen i 
Sahl Kirke. 

Fredag d. 5. og 12. december kl. 9.00 
”Julekrybben fortæller” for de små.

Torsdag d. 11. december kl. 16.30 
Luciaoptog og familiegudstjeneste i Sahl. 

JULEBELYSNING
Hjælp til opsætning af julebelysning og 
byens juletræ søges.

Vi starter lørdag d. 29. november kl. 8.30 
på pladsen ved Palles Auto.

Har I lyst til at hjælpe, så skriv lige til os 
på jespersen.jens.else@gmail.com

Savner du nogen at hygge med, når du strikker, hæk-
ler, broderer, tegner, maler, arbejder med perler - eller 
måske noget helt andet? Så er muligheden der for at 
være sammen med en lille flok 'nørder' den 2. tirsdag 
hver måned fra kl. 19:00 til ca. 22:00. Vi mødes hos 
Mette på Ormstrupvej 4. Ingen tilmelding er nødvendig.

Mette Rødbro Jensen

Håndarbejdscafé i Sahl

FREDAGS CAFÉ I SAHL
FREDAG . 14. NOVEMBER

MENU:  
Hamburgerryg med gemüse  
og kartofler.

Dørene åbnes kl. 16.30, servering af 
mad kl. 18.00.

Priser: Voksne, 75 kr. Børn op til 12 
år, 40 kr. Børn 0-3 år, Gratis. (Betaling 
sker på dagen i baren).

Tilmelding til Flemming Nordentoft se-
nest d. 10. november - og gerne før: 
20 21 09 60.

Drikkevare kan/skal købes i hallen.
Pia Odgaard

Høstfestkomite  
anno 2026
Årets høstfest i Sahl blev afholdt 
med muntre gæster og sjove festle-
ge i Minihallen, og en ny komite blev 
konstitueret. Fra venstre: Mikael, 
Inge og Torben, Lene og Anders Pe-
der, Heidi og Peter, Tina og Mark, 
Jens-Martin og Anne-Mette. Vi glæ-
der os allerede til festlighederne den 
første lørdag i oktober 2026.



Livestream af offentlige foredrag 
fra Århus universitet, kan nu ople-
ves i Sognehuset i Sahl.

Det har længe været muligt at opleve 
livestream af naturvidenskabelige fore-
drag i flere biografer og kulturhuse rundt 
om i Danmark, bl.a. i Bjerringbro Biograf. 
Men da der ofte har været udsolgt, er det 
besluttet, at vi vil forsøge at vise de sam-
me foredrag i Sognehuset.

Vi regner med at der er god plads i Sogne-
huset – så der er ingen tilmelding hos os.

NB. Det er nemt at følge foromtalen af 
foredragene, ved at kigge på Bjerring-
bro Biografs hjemmeside. BBBIO.dk el-
ler ofn.au.dk

Nedenfor kan du læse om de næste fore-
drag vi har i kalenderen.

Jens Jespersen og Vagn Bach Jensen

Tirsdag d. 11. november  
kl. 19.00 - 21.00.

Mødetid: Senest kl. 18.45
Entre: Gratis

Tirsdag d. 18. november  
kl. 19.00 - 21.00.

Mødetid: Senest kl. 18.45
Entre: Gratis

Naturvidenskaben rykker ind i Sahl 

Lucia i Sahl Kirke 
D. 11. december 2025 kl. 17.00
Fra kl. 16.30 er det muligt at følge børne-
ne fra Vores Naturbørnehave på vej, når 
de går Luciaoptog gennem byen.

Kl. 17.00 starter familiegudstjenesten i 
Sahl Kirke – en lidt kortere gudstjeneste, 
hvor alle kan være med – lille som stor, 
ung som gammel.

Efter gudstjenesten går vi i samlet flok til 
Sahl Minihal, hvor der er fællesspisning. 

Der er gratis at deltage. 
Alle er velkomne!

Inger Grethe Eger

D. 4. december kl. 19.00

Anne Lise Quorning (sopran, klaver) 
og Jesper Brun-Jensen (bas, klaver), 
har optrådt sammen i de sidste 30 år – 
i forskellige sammenhænge og med et 
bredt repertoire, spændende fra kend-
te operaarier til danske sange og tyske 
lieder.

Torsdag d. 4. december 2025 kl. 19.00 
vil Anne Lise og Jesper gøre alt det 
de kan for at tænde julegløden til ju-
lestemningen for os i Sahl Kirke. De 
spiller et muntert og stemningsfuldt 
program med bl.a. arier, viser/sange, 
spirituals og populærmusik. Der bliver 
mulighed for at synge med.
 
Efter koncerten er der gløgg, æbleski-
ver og hyggeligt samvær i Sognehuset.

Alle er velkomne - der er fri entré!
Inger Grethe Eger

Julekoncert i Sahl Kirke

   

Else-Marie og Gunhild er igen værter 
ved et par hyggelige formiddage. Der 
bydes på kaffe/te, et stykke brød, en 
god historie og en masse gode san-

ge. Alle er velkomne – der er ingen 
tilmelding. 

Anna Jespersen

Dåb i Gullev Kirke
Søndag d. 28. september blev Ella Sloth 
Tvede, barn af Mie Tvede og Kristian He-
gelund Sloth Sørensen, døbt i Gullev Kirke.

Dåb og vielse i Sahl Kirke
Lørdag d. 18. oktober blev Villum Sofus 
Dunai Averhoff døbt i Sahl Kirke. Sam-
me dag blev hans forældre, Natasja og 
Mads Dunai Averhoff, viet.

Torsdagscafé 
D. 13. november og 11. december kl. 10.00-11.30 



Du kan følge Sahl- og Gullev kirker på  
Facebook: ”Kirkerne i Sahl og Gullev sogne”. 
http://www.facebook.com/ 
SahlGullevSogne/

www.sahlgullev.dk er kirkernes officielle 
hjemmeside. Her er bl.a. oplysninger om 
kirkerne, menighedsrådet, dets møderefe-
rater m.v.

Præsternes vagttelefon på mandage: 
70223310.

Præst Heidi Kasper Hansen
Mobil: 6053 8668 
Mail: hkh@km.dk
Mandag er fast fridag

Formand Jens Martin Mølgaard
Mobil: 4068 0033
Mail: jmm@jm-teknik.dk

Graver Britta Andersen
Mobil: 5120 2053
Mail: graver8484@gmail.com
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Dato Dag Sted Tid
2. november Allehelgens dag Gullev 16.30
9. november 21. s. e. Trinitatis Sahl 10.15
16. november Musikgudstjeneste Gullev 19.00
23. november 23. s. e. Trinitatis, sidste søndag i kirkeåret Sahl 09.00*
30. november 1. søndag i advent m. indvielse af ny 

messehagel og med lystænding
Sahl 15.00

5. december Fredag, ”Julekrybben fortæller” for de små Sahl 09.00
7. december 2. søndag i advent. Gullev 10.15
11. december Luciagudstjeneste Sahl 17.00
12. december Fredag, ”Julekrybben fortæller” for de små Sahl 09.00

Hvor intet andet er nævnt holdes gudstjenesterne af sognepræst Heidi Kasper Hansen. 
*Gudstjenesten holdes af Anders Dalgaard.

Gudstjenester

Præstens ferie/fri
Heidi Kasper Hansen holder friweekend d. 22.-23. november.  

På præsternes fridag om mandagen henvises til vagttelefon på tlf. 70223310

Musikalsk legestue
Der er legestue hver fredag i novem-
ber måned, og børn fra 1-3 år møder kl. 
9.15 og børn fra 3-6 år møder kl. 10.00 
i Sahl kirke.

Programmet består af sang, musik, bevæ-
gelse, leg og rytmik med udgangspunkt i 
kendte salmer, sange og sanglege. 

Tilbuddet henvender sig til alle med små 
børn – mødre, fædre, bedsteforældre, 
dagplejere og børnehaver. 

Anna Jespersen

Personalenyt
Ved udgangen af oktober siger vi et "lille"  
farvel til Gunhild Trøllund Pedersen. Hun 
fratræder sin stilling som organist, men vil 
stadig være vært ved Torsdagscaféerne. 
En stor tak til Gunhild for mange skønne 
timer ved orgel og klaver med salmer og 
munter musik og et altid godt humør. 

Ved udgangen af november siger vi far-
vel til Britta Arent Andersen. Hun fratræ-
der sin stilling som graver. Britta har lagt 
et stort arbejde i kirken og især på kirke-
gårdene, som hun har passet med stor 
ildhu. Tak til Britta for den store indsats.

Som ny organist har vi 
ansat Niels Kaas pr. 1. 
november. Han er 57 
år gammel, bor i Skan-
derborg og har haft 
musik som sit leve-
brød i mange år. Han  
spiller både klassisk 

og rytmisk musik og mestrer klaver, vio-
lin og bratsch.

Crista Skottenborg vil 
fremover stå for Musi-
kalsk Legestue. Crista 
er 49 år og bor i Ul-
strup. Hun har tidligere 
haft legestue, da hen-
des børn var små. Hun 
spiller på guitar og vil 

synge, lege og hygge med børnene. 

Alt godt fremover til Britta og Gunhild og 
velkommen til Niels og Crista.

Anna Jespersen

Alle Helgen er dagen, hvor vi mindes alle dem, som ikke er her 
mere, og særligt dem som vi har mistet siden sidste år.

Vi inviterer alle til mindegudstjeneste med lys og 
musik i Gullev Kirke kl. 16.30.

Anna Jespersen 

”Julekrybben fortæller”
To gange i december inviteres byens 
små til ”Julekrybben fortæller” i Sahl Kir-
ke: d. 5. og d. 12. december, begge dage 
kl. 9.00. Her genfortælles juleevangeliet 
med julekrybben som omdrejningspunkt. 
Alle – børn, forældre, bedsteforældre, ol-
deforældre – er velkomne til denne lille 
gudstjeneste af 30 minutters varighed.

Sognepræst Heidi Kasper Hansen

Alle Helgen Søndag d. 2. november 



Deadline for næste nummer: 21. november 2025. Mail: redaktionen.sahlby@gmail.com

Fredag d. 10. oktober afholdt børnehuset 
deres årlige motionsløb. Alle børn i bør-
nehuset deltog med stort engagement. 
Flere havde som mål at løbe mere end 
53 omgange på cykelbanen. Det lykke-
des for flere, og tilsammen fik Mejser, 
Svaler og Ugler løbet 89,7 kilometer. 
At løbe med sine venner lige så længe 
man har lyst til, er en god fælles aktivitet. 
Samtidig er det hyggeligt at gå en runde 
med en lille Mejse i hånden eller løbe om 
kap med en voksen. Efter en formiddag 
med løb var det dejligt med en lækker is 
efter madpakken og en god film i moto-
rikrummet, så benene kunne blive ladet 
op igen.

Randi Fruerlund Bech

 

Udlejning af Bystedet  
i Gullev
Lej Bystedet til din næste fest. Pri-
sen er 1.500 kr. for ikke medlemmer 
af Gullev Borgerforening + 20 kr. 
pr. kuvert. Prisen er 1.000 kr. for 
medlemmer af Gullev Borgerfor-
ening + 20 kr. pr. kuvert.

For mere information kontakt Eva  
Nielsen tlf. 40 15 22 48.

   

Der var ild i bålfadene, 
kirken var pyntet med 
jagttrofæer og efterårs-
farverne glødede, da der 
var jagtgudstjeneste i Gullev kirke. 

I stedet for prædiken læste Heidi en 
novelle af Kaj Munk, og Silkeborg 
Jagthornsblæsere spillede jagtsig-
naler undervejs.

Efter gudstjenesten blev der serve-
ret portvin og småkager som kunne 
nydes uden for i det skønne solskin.

Anna Jespersen 

Jagt, Kaj Munk 
og Silkeborg 
Jagthornsblæsere

Motionsdag i børnehøjdeMotionsdag i børnehøjde


